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Toeale (zase

1.) Bei weltherw. Dick isE aas Voltmer von rinboen
Mol Gastoltnen bei 27°C grels 204m ol

2.) Wie viele (/'ter Wissoratnoon/ eutithelee. ber er-
nove Druck von  1.01bar i ber' 700 C aens

inom Liter (Plissiges) Wasser 7

3.) Ewn evakuierter Behglter mif enneer W
pen o 1.5 00m 3 wird af eme  Jeesperatter
wn 0% gebractrt undl’ Zgrch eoire  Cursensoriinbm—
brom werten 0,239 emer Tlicspbat empesorired
Damacts herrscht bn Dupgrn ale  Betalters & Duck

wn .3t ,

a) Wie viele 1o/ Gastoriolien betmon sitl uach abm
Emspritaen. ivn Behalter - |

L) Wi gross it ahs /lebubrmpewiht Aer sige -
sorttaten Fussipket 7

4 ) Zwer fzé/% qrosse bosbeh/¥er wesatbe ber cirer
levrperatzer von 20°C woer ciren Schbnncty smit—
Clvandter verbimnesn. Der Gosdluck oy abs
beiton Betiitborn St Hewrr 2.0 bovr. E/nmer #r
Belilter wid mit Dompf wiel 0 erwarsrt.

Yoor yove ponhersr Zebpber Lot

Dve Tesnpern, ;
f/gx&h. Wie grace 15F abr Drwrck n o Be -

hattorn pacli gesn Erwitreies 7

5 ) Die mitflere Momasse von Lutt sei 29q/mol. In
Hor Tropopanse obr Eltmospliare et 71 000 o1
Hohe terrseht ein Dk won 226 h7% iesnal erire
Termperatnr von —5 7L, Borechne #e Lt~

Hihte 1 alr Tropoporwse.
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Tobale_Gnse: Locoryen

1) p=nRT/V = [1-8314-300/0.020]  — 1.25bar

2.) V= (m/M)RT/p = [(1000/18)-8.31% 3?3 /101 '000]n>
I V= R = Lo Al

3a) n=pV/(RT) = [10300-0.0015/18.314. 373) Jsmof
= 5-. OMMD/

#) n=ng+ng, n=pUTRT) = P2V (RTy) = p, 1y 7RT,)

+0,V/ (RT; 2 4 /1,1
Pe //722)'—_7 EPL*(;;*‘:,_;)/%—-»

Fa=Py 2T /(Ty+T;) = 2.0bar-2-373/
(293 +373) — 2. 2%bar

5) n/V=p/(RT) = 0= m/\/=n/1/V=p///RT)
= [22%600- 23/(3.314-216) )[2/m3 = 365g/m ®
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2ustimibannbrergen_Lon_Gatee

Wio andort sily abr Dk eits (ues o einer
’Sotloren f/—'Wﬁ""ﬂ'fo wun 00 sl 72207

Methaer conpy Sherst’ wernen s Eei e
vermischt. s Obemset sf wr Sires ¥/7Ce
lasbeliother ev bssen. L5 Kowsrsrt Ze E0rEr
hemischen Faliion (lentremnnng) b&r werltsiesr
wle Terperatzer éﬂf?ﬁ?ﬁﬁy von 209C pur¥
2600°C shept. Wie ‘ot ot Her Dk, wenn
er é//gﬂ/z//ayﬁéé ber Tbar 4?7 vendl e fzah! das-
tolchen boi’ obr trtrenmmny im SO% sumingme ?

Wie viel Prosent dor Lutt emwoiil aks b
Zrvmer. weun pmper e Aé”/émf eurehn /et

ae Temperatnr von 16°C awf 07 sttt £

I 2ty 1591 sttty Bprsovr 17t tineen, Lasbatore
auf eme Hobe e W 1otr closen ETitbrnts.
Al aixer Hhe hat sict abrs Gas aud eir Wlmen
von 8H0m3 ausperbimt D Termperatier 9 46
—309 bl ciern Luwfirhnck won O 28 bar. Wie

e wor by Bplimen aur gbr Erebber—
Hiche boc eaer Tevnperatier 00 20°C o -
e [b¥aimt wn Lbar 2

In emer 53 fﬂﬁ///@'fz’ée é%"/'//\?/ St épm/a/ﬂﬂ/ﬁ;f&'
Clickstoll. Bol erner TBenppratier ot 20 de-
brogt obr I Il wer FIASOHE Zﬁ/"//%. Bis
Juif welthe Tewperateer Kbvmy 42inen € St/ -
Lhcohe eraivmien, Olme abss atr Iiingethak

ot Wert wu 28/7% wbersteyt z
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Custpraairitbyrgeon von (sen: Zﬂ‘.g'é{/;f&-r

1) Yo /Py = T2 )T,= 373/293 = 127/200 — #tr
ek vyimwnrf b < 27% zu.

2')/02—/@:"’27_//’71 T )=py 157, /Ty = Lbor-
1.5-2873/293 — 14 b

3.) Isobare Erwtrmmy: U 2/, =7, / 7, = 293/289 =
101.4/700 — //an 0L Mm fm., 2. Yt 3 yerp-
ten, rp&?’f st 7.37%

£) 1y, b=V 0T, S T2) =
2 T2 3¢mm -0.28-293 /(1
243) — 2836m3~2 8- 70°m >

5) To=T, po /p, = 293K-28/20 = 410k 137

——
——
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Adinbatiche Satymadintbroonyen

2. ) Emn

z) Eolgas

L) 2weratomer L

Wil 1ascls %%ﬁ%//x’jfé ) et Crinte 5?547%5/
pts Ws;ﬂ/ﬁ/y/;%% Uhrmresrs Rproptyritrie? )
T oy possaerstend s&' W Iemplratier LT
weodf pln Dpencd e’ I Qbzr W€ us swd’
lesyennitier tend’ Tl soze Enz ' E

Z; ) In emesy @fﬁ?//ﬁﬂ%fzgﬁf Lepraht e Chorck von
O Wtar. £s il sity dtber iwver Zpolter?,
de oy Aer %ﬂ;fém/f/z/// wicf Croroe Sk
vou 0 25 bar bei Ernlr [Creprlrmiior VO =577
Jewonnen wirk. Welthe Tesmperaton lut dte evi-
Mfw%ﬁ’e”ﬁfw/é//z‘ 7 poehsrene ©

3.) En Knbkmeter Luft win
2) sothern
() anbatisch o
aut e Vblwmes: won A50t 3 //wﬁ/ﬁﬂﬂfrf
aer ﬁﬂ)é’j?j'/é‘éf Dk ser” 1. 0bawr. E5 15t Y 4
Wy = Lborr wmo Uy =1Im3 Es g

sothere: P, (V)= oo /V
atlitatich: oy (V) = oy b2/ V
Erjane Folendte Tabele - V[ 37| /v | pisllm] Paa'@ﬂrjj
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Shollo dere Druckverimd 4y bee Frozecse in cintn
p-V-Dingramm grophich . Dre Kompreas o or-
bert st yéfé"/’ Cr " Flache unter aers p-V-Diaghiimm,
Boreclme 14y bet Fozesse ate Appmpressmmser -
bert ///é’éﬁrzfﬁﬁfweu}? wb Biosnrawniche Swvumre.

4 ) Eme [luattmaze nit 31;{9/" lerrpentir wn 157
SteGt von der Evbberiache, we g, = bar, tme
100 i1 macth oben. Aut W0m FHohe ser P=Po ~
9L gh, wobel 9, =1.21k/m 3. Berectre at€
Tesmperotsrr AEr Ll nach erirbeen /%/M?f ol

Lo, Hohe.

5 ) De fc/m/‘/f?fcfzmhﬂfé/ﬁ? i Gen famn wie 24 be-
technet ‘werdon - ¢ = VI R/ M. Jatel (¢ /7 aé
Molmasse Her Gastadthen. Die , /omisse ” von Lutt
sec. 1.2 Mal 0 gross wie pe /lmise wn Heliim,
Ll welther: Fallor SE ate Seomlgescltm nalgéet
vou el qresser ab ate Mﬁ'//fﬂ’d’é”/h%j’iﬁyw&y
Lubt (bei gleicher Tempemtur?)

6.) Inemem Gefics mt 4am* He || m ]

Vplumesihplt betindlet sich 2 || 2
eme hermetsch sohliessenat i
Setiebewmwnd. Dicse wmter -
toilt dos Getwes in 2wer ( =

knmmern. Die Stluebewnnd 1, 3
wit oer Flicke won lm® |0\ 3dm
tromt dns Inmpre ey e~ , ,
Lucses in eme kmmer mt Hellm wmif érne gt
grosse Kimmer nit Skttt (). Beae Karmemerss
abon emen Dyt vour thwr: Die Tresmmprnd z///?;/
1Sk Lerschiben 5o, als s Helivm @uF are Aﬁ/f%
somee Vlumens komprimibrt wird! Wolthe Arét 15¢ -
Lodorichs, um i Trommmnd 1y diser Bsiton su tatton 7
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Adibatisie Dstmatsinbrmmpen: Losempen

1) po=py (Y% ) = py 207 thor- 2072
=46bar — T, = E@z//p!/.ﬂé/yj -
293K (46.4/1)- (Yg0) = 1360k — 1087

b) o= (4/%) “=py 0% 1bar 07 =
25ber —= =7, (Pa /1) (V6/¥% )=
293K (2512 /1) (4/3) = 36k — 463

1-23€)/2€
2.) Ta=Ty (Ps/ P2 )(
= 220K (0.25/0.75) (3 "1-402)/2.002 _ 301
— 28%

3) pm{ "-—“-pa (V/Vo)_ge V[;'ﬁ] W%[F,goﬂﬂf]/ﬂgd[bﬂd
l

Pa=p, (V) * ¢ |2 1 | ¢
X—4402 03 (09| 111 |1716

A P [bar] 08 |08 1.25 [ 1.37

- 0.7 |09 | 1.43 | 1.65

3 0.

T 06 06| 1.67 [2.05
27 \ 0.5 |05| 2 |2.¢4
14 1 {

=5 1 VWY

Lsothorm: Untorsumme: [1+1.11+1.25+143+1 67] 0%
— 64647
Oberswmme:: [1.4141.25+143+1.67+2 - 107
= 4.6k
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Adiabatecs: Unforsumme: [1+1.16+1.37+ 1.65+2.05]- 0%
= 72.247
Oborsumme: [1.16 +1.37+1, 65+2.05+ 2,647
0% — 88,64k

%) by=tpwr— 1.21-3.8- 20070 — 98514 7

T =T [Ps ) *-1)/9% — ogk /98514 OW2/1.402
Po 100'000

= 287.0K — 4%

0

P
"*3 wlm
~| 3\

5 3607
gh - =2.93
?ZM

é.) Pzue '-:ﬁo'zg/ ; Pon, =P (2/3) W
A/o: 3 [25/3 .._{2/3) 7/5_7_—_- 2.61 bor
F=R-8p = 0.01m* 2.61-105Pa = 2.61 ¢N
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Uinetihe Gacthurie

1.) Welthe Temperatir tat Stikst /W), wesn
sith e Lctorltheer wn 2ertichén /7e5e) st
2) eimer Geschwindigbert von e/

L) einer Gecchwindgbet von 1504 /%
¢) Schallgesctwindlgéert  von 3300 /&

bewegen 7 (gundintich pemitelte behmindlplert /

2.) tm atr éf_%{?/fz/'éWf U Grtrlithese e sis
e shomiblimentlrmidr Kopper nahe Aer Erpbtstr—
fiche mit eiier OEhwindlgbet von 17, 2bum /s
berejen. Bpi welther Tempernton, St He gurr—
Hatisch M&%&’? Gesclmyrndiglent wn SHELsbF -

miolbaleer sy qro5¥ 4

3.) Helium sieaet be: Mormmlatnek boi einer Terrppratier
wn ¢15K. Wig schnell beweypesr sl A [l itine
ger’ aeser  Tewperaton 4

Y) Wie schwer awt ein Ravchpartbel hpihitpus seis,
ot seine poaitbatiich geem fHelle Gesdpiuljeert
mindesters O, !(zfmé’ betmpt 7 Es ser T= 300K.

5) Wi gpss it ote ¢ﬁmfm€f% /@nw'/ﬁ?/éo Y
/ ﬁf;'é:,ﬁf cines 60k schweron [terhen? (7= 300K)

6.) Ein It/ Gasteidthen st i chllysen sig Crirben Be-
Jithor it edingen Volimmeer vorr 200m = fir ol

ein Dyuck vom 1.0 bar hersoht. Wie gross ¢ at¢
mittere  Bywepurgsenelpl abr Gistalties I

Z) Ein bas hat eine Tomperatier 1o 20%. Bpi' wel-

pher Tempomtur it abe gundhrtich getm #ele &€=
shwidlptert  appet @ gros 7
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Seite 10 von 20

8.) Untenstetermt Tavelle gt ate Seschwrimlibak-
erteriony vou Clesomplokocites, .

Vo413 2533|3532 ) 2¢ |77 | 17 ] & |
v |50 100 / 150 /Zm 250 /fm [ 350 |00 / #0 / S0 ]
W= Anzah| [Tobkite.

Erstelle ein Histoprarmm aer Vadteiluny. Berects—

ne are
@ / walischemlichs te

L) vnere

c) geantatisch gevmtielte

5&52'41%7;’&?;;{?/ €. Ben bus solf es crwh wess
SGCESOH vttt (W ). Stthitee sl Tesnoenn-
tr gbs Giaes. f@/zx"mé are JM;‘;@mf/
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Kueticese Gusthhaorie: [o‘:fﬁﬂy%

jﬂ} T:MVz//gé )___ 28021 6605-/0_2?- 32/
4) 2.8k e

Ll
e e
——

e) 122 K

2.) T=mv?/(3ty) = (2802 1.¢605 10-27.
11°200%//3-1. 3507 10723) [k = 1.4- 205K

3.) V=l 3kgT/m =}/3-1.3307. 1% 4 15/@.,65-.@"7

wife — F9m/s

¥) m=3kgl /v (31.3007207% 300)kg //10%) >
=2 .24”’?.

5.) Ve PBkg T = }3-1.3807107%% 300 /60 may;
= L4 10" mf
1.4 10" "mfe

6.) Te pV/TnR), Guy= S kg T=32. 502 301

2 el o
— 3-100000-0.02 '7=50f0_g!§ 2;7/’47

2-1-6.022. 19?3
) T'sT-(vv)? =T 22— 47= 11ZK— SB9%

8a) Die wahtschemlichste Geschwindglert St 250m/

4) V= [550 4 13100+ 25 150+ 33-200 + 35250+ 32. 300

24-350 + 17 400+ 11-450 +6 500 ] (/5)/ [4¢ 13+ - +6]
= 267m/s

— Y2
c) V":/Z4‘-2500+ 13-10’29904-----+6-250W&_//200] m/s

V2 ae
= 28Fmfs  T=mv?2 (3kg) = 92.5K. £s swags
mittiere ;m?mae Gt Orwenilet worden .
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Zmﬁm’é’y@bémj nach van abr waas

Gas \  a/m Jmol ap b m % %xyj
Stekstotd (N, ) 0.137 3.87
Hohlendloxid (o, ) 0. 366 429

1.) Berechne aus Ao Kovolumen (4) abs Wlmesr & -
nes emzllnen (U, ~Mokludks. Wie groce wire wer
Durchmesser eomes /Tbids o bugelbGrmaer Gestnl 7

2.) Bestimme den hrifichen Dk by (I = a/(2767)

und de fritische emponaton, T, (T _ o, /1794 R)
Von Stiekstrtf //l/2 ) #ns A %ﬁf@{%%m
Ronstmmbese undl vemgloche e beretmesos Werte
it aee oo (Tr=126.3K wn g, = 34 boar).

3.) In eimem p-V-Digramm sind verschiesbne Tothermen
Hir ein reales Gas dmpestellt
a) Welthe Geottt haben Tptherme ber T< 7, 7
&) Welche Gectnlf haben Isotherme bei 7>7,2
C) Welehe Gectatt hat ave Grewziotherme (T=T7)7?
A) Wo betimtet sich der kritiche Fmbs 2
) Welche Grossen bemnzeichnen by Lnitickese Pkt 7

f) Welhe @zfefﬂé&'mﬁm Achlbie¥ eme Lofepme

4) Welthe Rppropptianstonte dlarchbintt eime Fothenme
far TS, ¢

E) Emn Mol COy it ih cinem Druckbehittor mit einene G -
g‘aﬂgsmrmﬁ'fgu o 224m 3 ergeschlvssen. Bei weltlen
Tevaperaturon_untessvheiden sich ate s aev vwom-Aor-
Wanlsscher - 2ustmtslichimy berectmerten. Driicke
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Um myr /%

) 1%

4 1%

vont denjemgen, de sih wns abr Butmdbipritning Hr
ialen Gasce ergepen 7

5.) Es sei n= fmol wngt V222003 Bor werhe, Tevn-
peratnr ist fur Wonlewtiad (00, ) abr s abr
van-agr - Waalschen - Zusitenabpbiting berapinete Juct
glech grocs wie abr aus abr Zystrbglochany £
iwenle bore beradtmete Dot 7
Bestivmme auch welther ar boiden  berectmeton Jivte
abr groscere € fur Temperaturon oberial aticer
Jermperatzer.
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2ustmdbgleichmg nach vim dbr Waaks: Losomgon
L) Veogpir = 4/ (%04) = (7/6)a> — o=

3 — 3 -
734/ (2) = 15 429 10~ e 6.022-20%) m
=0.320m1 | Viproizs =(7/6) (23200)= 0.018mm 3

2.) py=[0.132/(2%./3.8%-2075)%) [P = 33.96ar
T = (8:0.137/(27-(3.8% 0°5)-8 314) [ k = 126.2K
Jre M@reféwf)”wmf 1ot dbsr Messntnta st ge

3a) Die Isotermen tnbon eic Pote oty Aberisne.
b) Der Dk is5¢ mmomptonr e’
¢) D Teotherme hat Cloreer TerynsSeerpitesrly

) 3?/‘*'* ?’M&«/m,éz‘ Glr LrCerziSorreritrl.
e) e kritticsre Tecplraster, dbr fritésime Dpeck coond’

aos Ariticthe Wblmnter,
£) 5&5%,? umd ///’ﬂ/ﬁé
; } Mo ém'z‘b;my

4/ nkKT w2 4 nkl
—q/2) =% =, = 1.0010.99 1.01 0.9
V-né ﬂ/[// V }

Tzﬁ% (l_?/ Z/[I/f/zfﬂ - _'_/?_'E’

a__o,sgé_zzz_”(]

) T‘[I-X.?ﬂf 0.022) / é. 02196 0.022) R
De Dricte smd f/éfé‘/z %=1) Lur T= 024K
Bel T=2038K er Dt femé}; e Ny Whak
vt 1%, f/’aﬂ?r M/é_ﬂ/ T=677K /st er pu Z %0

L) Bei T=I167K ist dr Dnuwk gesniis vomm dlor Wowss
uvm 1% Lleirer 26 abr Dk b ikpbre Gises. Es
?"éf kewg Tevwporatonr bp/ wolchesr abr Dré ge-
mass vwe dor Whols e 1% qsser iS¢ alf der
Drck abs itealees Guses.

5.) T=6%3K. Siche oben! Jor Jruck WJ;; vl i<t dbr onere.!
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Schwmrzer Stewtrley

1) i wolher Welbnlige It 4 Spme de maximate
S fm/r/pmfs@/}/ ) WOI 1HPE er /il Erine TG —
perdterr you %ﬂ( aulovoist wen e e 4
Sthvaze Korper belrictesn 7

2.) L ?ﬂézéé/ééﬁr Envachsencr wnt eier Sbyed—
OrTnEhe won 1.4m 2 betibedt site iir crirer Liber—
Jebiwny von 207, bie el Warme vertist 2
/?&mm D10 Sekignae algrets %;W/M/J/Mj; ey
hre  Haubersopse e Porepppratzer vt 339
Adveist wan’ sl wie anr GpL, sriypsrreer
Shaliler vertu¢

3.) Wie Jrvss (st de punf A Ernt Senfrecht et pen -
a Sttt 5/&&&:«7 ey Somre Y Flateceent —
Weit, wemn popn e Somne alf schwareen fope
Mt eintr lesyppratyer von SS00K wy Ahotyent”
wn 150 Miy fem vou Her Eiae betyactited 7

Der Somnenradins misst mnk 696 - 103k,

i ) De mitfere SHatten s/?éémf VA e e
Eroobortnlre mbr Sone Sei S30W e . Witse
Jerperdtyer widsste iy Frapberiiesie avated-
Ster, Al Sre, af Sctmmrecy SHuonbr dethuibters
are gliche f/maé/&!f;rﬁ/f/ 07 NG Flittene ket
wostrfon, it E(Dre Besporatioor Her Fra
obertiathe se' dbern! gloiet, beosy ate watlere 2b-

Sprberty Stmphtieenysirs wrry f10 Flacteenennhert)
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Sclwarzey Sttty Z&Wye“

L) dar =€/ T= (2.898- £0°2 /6000) m = 4§37

2. Aab: ;;Z]( T*-T) At = 5.67 1078 1.4 [306%-293%].47

—————

3.) P/A=3T. (1. /r)*_ 5.6%-107% 5800%(0
= o /r)%_ 5. 69
150)*Wym? = 1381w (6%

¥ <
t) T=yF/(oh) = ¢/ 330/ (5.67 277 1) K — 27K
= 3°C
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Die mittre Heoe Weglinge, Desrn

7. FBorachne ate mifere e /V{/ﬁ/e e cin ivbans
pns it G= O 2nus tver Notrtraucstmi’.

2.) Boi welthér Tithenisite, 4V, mist #& miece
eie Woplinge oints e %5 1t O'= A 2%57s%

ernprr Frtrmmesor o Ve Aowwr 7r GRS
arnck, ween T=7, 7

3.) Wi tuth S ate Foltinrtapeonz wvr Gistalliee #0
ontr 1mlrtn SRRl von S So e
miteren frage Hopitge i 2.5 zon g

&) e 155 15t e olronsiodpuenZ won Gasrtiséer s
Hy it o= 0 25mm wu Worwrznsttent’

Lo"rzmyax :

1) Sp= (VW) (17T02) =kgT /(72T p0?) =

[1.381-10°%.2%3 /(Y207 101'325 - (2- 107%°) %) I
=t

2) WV=1/(110%,) = L1750 (2.5 077)% 207 fm®

p=(/V)RT=[5298 8 314 273 Fa= 13.647%
3.) 2/€=V/8 = 300mfs /(2. 5p0m) = O. 12/ /5

4.) 2/€= YekgT/om N/V— Vb 7ombeaT)po —

[6//(2.016 1.6605- 1072 1.3807- 10-23. 2%3) ]2 101305 /&
— 7.0-20%%5 J /
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Entrope

1.) Bestimme a2 f-ﬁl@ﬂléilfﬂﬁrwy bohey Ao, Vo
Guttn Hilopmimmer E55.

2,) & f{/ Sltror /ire Scldeeenis Ers w2t véx
cincer Alsminedon ot ¥ sisbmree [T/
Wher gowpr/Ben. FNCs L5 sclwend2l ceend ee Sohtiss
Wittt sicky rin Tt ser st Htaser voie O, Wi
f/‘ﬁff 15F pe @ﬂ’qpx@/kém/@%&f% Pozs &

3) 2wei kleine, gleich qrosse.
° "o o | Gusbalter sind nber it
° %% 0 Sellpuch mitonwner ver -
2 buwndlen.  Zu Béfx}'m bél i -
A B st sich in Bditber A

new WJCZI% il e %ﬂ%@?* 57 are /7w we-

nger. Wie qross /st ate Evtippieantlraery, wvéer

a) avei Gasteilthen vorn Beldtr £ i Betalter
B gelamgenn 7 )

4) die ared bustenbhen: i Botoiter BB rn Sctlter /7
gelmgen s, daws Botiiher B aeen SEhlass foer 5582

{/} o O o 9 o 2wei klone ﬁé’f%/%" snd whor

070 o ¢ e Shimnch mitomendlr ver-
wnitn.  Gusbhehattor B st )

oy o Aypelt so gross wie Lpsbenalter

A, 2u Begirm bttnaln sith V.
bodon  Guashetillom je an Likes Durecnd ﬁ@/éfm.
M'e /05S /¥ ﬁfé Em,wédﬂh/éf%ﬂg, wesn Zuér G —
toltlen: vom , . i}
1) Kleinorom in Hew grossenen Grshehditer getnpes %
b) grésserom in abn Kloinoron tGasbehalter gelangen :
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5.) Py e 2wer y/ew/r qrosse Grsbehilter

0o o O ing Lber eintn Sthlcly mit-
= * ) eimpmatr l@fém/e« Zu Be-
& B g o blliabn siwh e Botglter

A ein bulbey Ddsend Gasterlenen

Vor= 7%‘0 X wad v Bobalfer B cbeesy v1é# Vﬁm/}_’
Wie ross 15t @e é%/r/ﬂé'ﬂﬂ/&rmf wemr sl e
Gastelthen vennizhse 50 Qs sich rer Hekiec Zenn-
rorn von boiten Sprfee Jo aba’ Gastrtien beintn 7

6.) Ein Liter (= 1kg) siedbnats Wmner (200°C) tond!
ein [itor Gswhiéser [0%C) weoritn N e
gemwé{ Es resultiert mmﬂéf ///Kmr vort 5'&’05
Wie gross s e Emtrg goieanabring de, e
Prozess 7
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Entrgme: Lasimgen

1) AS=mlp /T [1-333'800/273]3/K = 1.2k7/K

2.) My Cp- WK = mgé.'(’ —> My, = Mg Z///C -JOOK,
/ ud £
Z:S’@ -?33 &0/ (4182 100) )[kg = 798 /
=(Mely /Ty |+ My Co I (T, /T,) — /333500
273+ 0.798 - 4182 4 (273/3 73)73 7/%: _fgz 7@/

3a) OS=kyta(Fy /7y) = by Lf[32)//22) =
ky 40 (31 91/ (61)%) — 1.435 *ai).m

b)M5=ks (B /T )tg £ ) 2) 122 =

kg 4 (3!3!/12!) = =5.39%kg = ~T45-10"237/k

©HCE
(!2 (_g 6/2)6 "":.r;'
AS= 0.'762,&5: 1.0_51,__{0-2336/4 3) (3
g5 (G _
t (BIES 2 #=

AS= —2.01kg = -2.98 0723 /X

ta) AS=ts l(B)7,) Po_
Z

5.) M5=kg lu(B/5), 2o B)JE)/1 = 40
i G)E)/E)
AS=5.9%kg = 8.29- 102 J/K
6.) AS=mcy [4n (323/293)+ %n(323/3%3)[= 1- 4182
[ (323%/233:383) ] /K = 1013/K
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